Памятка по выращиванию и воспитанию щенка

Приобретая щенка, вы должны помнить, что он требует систематического ухода (кормления, выгуливания, ежедневного осмотра, купания, прогулок и др.). 

     Маленький щенок не способен проявлять терпение и сдерживать себя перед оправлением естественных надобностей, особенно после кормления. Поэтому он будет делать лужицы и кучки. Наказывать его за это не следует, тем более недопустимо прибегать к такому старому насильственному методу «воспитания», как тыканье щенка носом в его нечистоты. Нужно в момент совершения «преступления» или сразу после него сказать строгим голосом «Нельзя!». 

     Для того чтобы приучить щенка к чистоплотности, нужно своевременно его выносить, а более взрослого выводить во двор (выгуливать). Как только щенок проснется, поест или закончит с вами игру, вынесите его на 5-7 минут во двор для выполнения естественных надобностей. Если щенок всё сделал правильно, в нужном месте, не забывайте хвалить его. 

    Первые 2-3 месяца необходимо убирать с пола обувь, провода, все вещи, которые щенок может испортить. Всегда убирать из предела досягаемости щенка моющие, химические, лекарственные средства. 

   Гулять с собакой нужно только на поводке. Этим вы убережёте своего питомца от многих неприятностей - риска потеряться, попасть под машину, подвергнуться нападению других собак, подобрать отраву и пр. 

Кормление. 

     Кормить щенка следует строго в определённое время. В возрасте 1-2 месяца – 6-8 раз в день, с каждым последующим месяцем до седьмого уменьшая количество кормлений на одно. Начиная с семимесячного возраста, щенка кормят, как и взрослую собаку 2 раза в день. Пища должна быть комнатной температуры или чуть теплее. Вода должна быть в свободном доступе. 

Собакам можно: 

1.Мясо (нежирная говядина, баранина, курица) и субпродукты; 

 2.Рыбу (филе морской и океанической промороженной рыбы, не костлявой, нежирных сортов) не чаще 2-3 раз в неделю. 

 3.Овощи (морковь, белокочанная капуста, болгарский перец, тыква, кабачки, зелень петрушки, укропа, листья салата). 

 4.Крупы (рис, гречка, размоченный геркулес). 

 5.Яйца в сыром виде – 2-3 раза в неделю. 

 6.Кости только в сыром виде, ошпаренные кипятком, крупные, чтоб собака не смогла их ни разгрызть, ни проглотить. 

Собакам нельзя: 

1.Варёные и трубчатые кости. 

2.Свинину. 

3.Шоколад. 

4.Копчёные, острые, жаренные и жирные продукты. 

5.Горох, фасоль, перловку. 

6.Сладости. 

7.Колбасные изделия. 

Обработка от паразитов. 

Обработку от блох нужно проводить 1 раз в 1-6 месяцев (в зависимости от того, какое средство вы используете). Обработку от глистов – 1 раз в 3-4 месяца. Мыть собаку с моющими средствами не рекомендуется чаще 5-6 раз в год. 
ВАЖНО: не следует проводить обработку от глистов, как только вы принесли щенка домой, дайте его организму привыкнуть к новым условиям жизни, после введения глистогонных препаратов, не следует давать щенку кисло-молочные продукты и сухой корм. Понаблюдайте несколько дней за состоянием щенка, если что-то вызывает у вас тревогу, немедленно обратитесь к ветеринарному врачу.
Вакцинация. 

    Вакцинируют щенка с 1,5-2 месяцев. Повторно – в зависимости от вида вакцины. Далее – 1 раз в год. 

Стерилизация и кастрация. 

     Говоря о пользе, необходимости стерилизации, нужно обратить внимание на ее двусторонний эффект: 

1. Регулирование численности поголовья (каждое животное должно быть востребовано, а если у Вас нет заранее рук на 4-5 щенков, то и не стоит допускать рождения ненужных животных). 

2. Одним из самых больших плюсов кастрации собак является, то, что она является методом профилактики серьезных заболеваний. Кастрированная собака никогда не заболеет трансмиссивной саркомой или пиометрой (скопление гноя в полости матки) и риск онкологических заболеваний молочных желез, матки и влагалища у кастрированных собак снижается весьма существенно. Кастрированные кобели имеют гораздо меньший шанс получить расстройства и болезни в мочеполовой сфере и болезни предстательной железы. Так же доказано, что стерилизованные и кастрированные собаки живут дольше своих собратьев, которым такая операция не была проведена. 

     Кроме того, стерилизованные животные реже убегают из дома. На улице животных подстерегают множество опасностей (риск быть задавленным машиной, разорванным собакой, попасть в руки к злому человеку). Указанные моменты в любую секунду могут прервать жизнь наших любимцев. 

     Но стоит отметить и минусы стерилизации - у сук крупных пород после стерилизации бывают случаи недержания мочи. Поэтому консультация ветеринара перед операцией обязательна. 

Если вы заметили один или несколько из перечисленных симптомов: 

1.Ухудшается или полностью пропадает аппетит; 

2.Щенок становится невеселым, вялым; 

3.Бледнеет, краснеет или желтеет видимая слизистая оболочка глаз, носа и рта; 

4.Рвота; 

5.Понос; 

6.Повышенная или пониженная температура тела (норма 38- 39,5 °С); 

7.Кашель; 

8.Слизистые или гнойные истечения из глаз и носа. 

Немедленно обратитесь в ветеринарную клинику!
Адреса и телефоны ветеринарных клиник г. Могилева. 

Могилёв,ул Чаусское шоссе, 4

телефоны: 8 (222) 42-44-80, 8 (029) 601-57-38, 8 (029) 623-42-90

режим работы: пн-пт:9.00 - 19.00, сб: 9.00 - 15.00, вых: воскр.

Могилёв, королёва, 8

телефоны: 8 (222) 26-11-92, 8 (029) 632-73-55

ИП Шнур Григорий     

Спасибо, что не остались равнодушным к нашему подопечному! Если у вас возникли вопросы по содержанию, питанию, воспитанию или любые другие вопросы, касающиеся содержания собаки будем рады Вам помочь: 8 029 679 66 52, 8 029 848 29 91

Могилевское общество защиты животных «Доброе сердце»

